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Két miniszterelnök] elölt.
Budapest, szeptember 1.

A válságos politikai állapotok közepette ter­
mészetesen nagy az érdeklődés aziránt, hogy ki 
lesz az uj miniszterelnök. A különböző politika} 
színezetű lapok egyikében azt olvassuk, hogy 
gróf Apponyi Albert, a másikában, hogy Wekerlc 
Sándor, a harmadikban, hogy lesz egy Apponyi- 
Wekerle, vagy pedig egy Wckerle-Apponyi-kor- 
mány. A kormányalakítási találgatásoknak ebbe 
a zűrzavarába valóban megkergülhet még az 
amúgy komolyan gondolkodni szokottpolgári ész­
járás is. Hogy ki lesz a miniszterelnök, az csak­
ugyan nem közömbös dolog. Más nem lehet, 
mint aki a magyar nemzeti követeléseket hozza 
magával a királytól s akinek személyében az or­
szág közvéleménye megbizhatik, hogy ezeket a 
követeléseket teljesíteni is fogja. Fölvetjük most 
azt a kérdést, hogy melyik államférfimban lehet 
inkább bizni a nemzeti követelések teljesítését 
illetőleg? Wekerlc Sándorban-e, vagy gróf Appo­
nyi Albertban ? Tekintsük csak közelebbről ezt a 
dolgot.

Hallott-e valaki valamit ebben az országban 
1S03. előtt, hogy Wekerlc Sándor, mint politikus, 
mint államférfi, mint miniszterelnök a jogos 
nemzeti követelések érdekében fölemelte volna 
szavát s kitette volna magát esetleg annak, hogy 
Becsben forradalmárnak tüntessék fel. Nem. A 
nekünk magyaroknak szomorú emlékezetű fejér- 
megyei Móoron született ál lám férfiú ezt soha 
nem cselekedte. Hazafiságát kétségbe nem 
vonjuk, de azt az egyet megállapíthatjuk vele 
szemben, hogy igazi nemzeti mozgalmaink élén 
valami feltűnően, — de talán még kevéssé feltű­
nően sem — szerepelni nem láttuk. De láttuk 
szerepelni egykor, mikor a polgári házasság be­
hozataláról volt szó. Akkor ez a robusztus, 
bajusztalan, német nevű magyar, szembcszállott 
még a király akaratával is és a maga mellett 
rendezett nem keresztény felekezeti tüntetések­
kel szinte kenyszeritetto a koronát, hogy az 
szentesítse a neki nem tetsző s az országgyűlés 
főrendiházában úgyszólván mesterségesen ke- 
reszlülhajszolt egyházpolitikai törvényeket. Ez 
sikerült neki s ez volt életének a legnagyobb 
diadala. De kérdezzük, hogy a kötelező polgári 
házasság behozatala magyar nemzeti kérdés 
volt-e? Ezt talán még maga Wekerlc Sándor 
sem hiszi. Hiszen a logmagyarabbb néprétegek 
tiltakoztak ellene. A főhercegek most is külföldön 
kötik házasságaikat, hogy a polgári kötést elke­
rüljék. És tessék elmenni ma egy faluba, akár­
ki óvá az országba megszavaztatni a népet, hogy 
kell-c nekik a polgári házasság, bizony azt 
mondják, hogy nekik nem kellene, ha nem volna 
muszáj keltenie. Nem is magyar nemzeti köve­
telés volt ez. hanem zsidófclckozcti kövelolés 
melynek harci sorába azután odaállt W ekerle

Sándor és diadalmaskodott. Összetört régi ha­
gyományokat, megbolygatta a felekezeti békét és 
és megteremtette a — néppártot. Hát kérdjük, 
ennek a különben igen nagy tudásu államfériiu- 
nak személyében látnók-e mi magyarok bizto­
sítva nemzeti követeléseink érvényesítését, vagy 
azéban a másikéban, akinek harmincévet meg­
haladó politikai pályája mindenkor a nemzeti, 
a békésen elérhető nemzeti jogok kivívásáért 
való küzdelem volt? Aki bele oltotta nemzete 
leikébe, mint egy kiolthatatlan vágyat, hogy 
magyar, mindenekelőtt légy magyar még külső 
jelvényeidben, még a saját véredből kikerült 
saját életerődből fentartott hadseregben is. Akit 
ezért éppen a Wekerle Sándor kormányzata 
alatt kigunyultak, fölfelé rebellisnek bélyegeztek. 
De aki akkor is, ma is, mindezek dacára az 
általa követelt, hangoztatott magyar nemzeti 
követelmények alapján áll.

Dacára, hogy folk Miksa a királynál járt 
érdekében, dacára, hogy a felekezeti lapoknak 
egy része riadozva kiabálja nevét, mi azt hisz- 
szük.W ekerle Sándor egyénisége a múltjához hoz­
záfűzött politikai emlékeknél fogva sem alkalma­
sak arra, hogy ö lehessed Kz a vezér, aki kive­
zeti ezt a nemzetet a politikai zűrzavaroknak 
most már süppedékekbo jutott útvesztőjéből. Ez 
a férfiú csak egy lehet, akiben ma is öszponto- 
sul minden hazafias bizalom: gróf Apponyi 
Albert. De ő is csak úgy, ha a nemzeti enged­
ményekkel jön, azokkal, amelyeknek eljövetelét 
követelte, megjósolta jövőbe látó leikével.

A válság.
Budapest, szept. 1.

A király csütörtökön tér vissza Bécsből Buda­
pestre. Addig természetesen nem történik semmi 
érdemleges intézkedés a politikai válság eloszla­
tása dolgában. Állunk, mint a gólya a tó part­
ján, mely hol az egyik, hol a másik lábára tá­
maszkodik s találgatjuk még mindig, hogy mit 
hoz a jövendő ? Nemzeti engedményeket-e vagy 
egy uj miniszterelnökjelöltet engedmények nél­
kül, aki azután ismét letűnik hamarosan a látó­
határról. Mert most már, — amit az egymást kö­
vető utóbbi napok sorozatában ismételten emlí­
tettünk — akárki fia, senki sem fog boldogulni 
nemzeti engedmények nélkül, különösen azok 
nélkül, melyeket gróf Appomji Albert összege­
zett és Szentiványi Árpád a képviselőház elé 
terjesztett.

Gróf Apponyi Albert tegnap különben itt járt 
a fővárosban. A vasútról egyenesen a képviselő­
házba hajtatott, ott elintézte elnöki teendőit, s a 
Kontinenlal-szóNóban megebédelve, Szentiványi 
Árpád, a szabadclviipárt alclnökc társaságában ki- 
hajtatoti a pályaudvarra s onnét visszautazott 
Eberhardra. Szentiványi Érsekújvárig kisérte a 
képviselőhöz elnökét s onnét visszatért Buda­
pestre.

A fővárosban időző politikusok s ezek között 
első sorban azok részéről, akik a múltban is a 
nemzeti követelmények mellett álltak, az a vé­
lemény emelkedik ki, hogy annak a designált 
miniszterelnöknek, aki a nemzeti követelmények 
biztosítékait hozza magával, annak még más 
biztosítékokkal is kell bírnia. Olyanokkal, melyek 
alkalmasak lesznek arra. hogy az országot ki­
emeljék a. gazdasági depressziónak, züllésnek 
mai állapotából. Egy előkelő politikai férfiútól 
azt a véleményt hallottuk, hogy a szabadelvű- 
párt tekintélyes részében ma az az álláspont, 
hogy a jövendő kormány a gazdasági kérdések­
ben is legyen egyöntetű. Elő ne forduljon többé 
az, hogy az egyik miniszter a szövetke­
zeti eszmét támogassa, a másik pedig az 
eszme gyakorlati kivihetősége elé állítson aka­
dályokat. Az ország kivándorolni induló kö­
zönségének megmentésére cgyértelmiileg hajtas­
sanak végre a települési, ki- és bevándorlást 
szabályozó törvényes intézkedések. Az uzsorás­
kodás s általán a népnek kizsarolására irányuló 
minden visszaélés büntetését szigorító javaslatok 
olyan megoldást nyerjenek, mint aminőt az agrá­
riusok és a Széli Kálmán kormányzata alatt 
tisztultabb közéleti alapra helyezkedett magyar 
parlamentárizmus párttekintetnélküli többsége 
követelt és követel. A nemzeti engedmények 
biztositásával és ilyen gazdasági programmal 
jövö kormány biztos és szilárd lesz.

Az újabb kihallgatások.
A király csütörtökön visszaérkezve Buda­

pestre — megbízható híradások szerint — első 
sorban gróf Csríky Albint, a főrendiház elnökét, 
gróf Apponyi Albertet, a képviselöház elnökét, 
kérte kihallgatásra magához. Szó van arról is, 
hogy a Felség e kihallgatások után meghallgatja 
Wekerlc Sándort is. A többi meghívásokról még 
nincs értesülés.

Egy előkelő államférfin nyilatkozata.
A szabadelvű pártnak egv vezéregyénisége a 

mostani helyzetre vonatkozólag munkatársunk 
előtt igen érdekes nyilatkozatot tett. Nyilatkoza­
tának súlyt kölcsönöz azon körülmény, hogy az 
illető Apponyi Albert grófnak a bizalmasa és kö­
rülötte csoportosul a szabadelvű pártnak egy 
igen tekintélyes része. A nyilatkozat a követ­
kező :

«Ö Felsége itt időzésc a válságos helyzeten 
mit sem változtatott. Most sem állunk közelebb 
a megoldáshoz, mint annak előtte. A király 
előtt megjelent politikusok mind csak sa­
ját nézetüknek adtak kifejezést és a ki­
rály az általuk előadottakat is csak ezen 
szempontból mérlegelte. Tény az, hogy a 
király elé meghívottak egyike sem kapott 
megbízatást kabinclalakitásra. Apponyi Albert 
grófot is igen szives fogadtatásban részesítette

Íö Felsége, de megbízatást ő sem nyert, csak 
tájékozódást kivánt szerezni a király a válság
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megoldására nézve.Tudomásom szerint Apponyi 
Albert gróf a király előtt is fenlartotta a ka­
tonai kérdésben elfoglalt álláspontjára vonat­
kozólag a kópviselőházban legutóbb tett nyi­
latkozatát. Apponyi ma is ugyanazokat az 
elveket vallja, mint akkor. A magyar 
vezényszót illetőleg pedig véleménye az, 
amint én tudom, hogy elismeri bár, 
miszerint a vezényszó terén jelenleg vál­
toztatni bajos, de viszont annak idoveli 
megvalósítását feltétlenül kívánatosnak 
tartja. E célból szükségesnek tartaná a ka­
tonai tisztképzés terén oly reformokat, még 
pedig azonnali reformokat létesíteni, amelyek 
rövid idő múltán lehetővé tennék a hadsere­
get kellő magyar tiszti anyaggal elláthatni. 
Nevezetesen azonnal felállítandó lenne több 
magyar hadapród-iskola. Ezek csak négy évi 
tanfolyammal bírnának és igy talán már négy 
év után rendelkezésére állana a hadvezető­
ségnek a kellő számú magyar nyelvű tiszt. 
Különben a hadapród iskolák, katonai szak- 
tekintélyek állítása szerint is, inkább a csa­
patszolgálatra képzik ki a növendékeket, mig 
az akadémiákból kikerülő fiatalság a maga­
sabb katonai tudományokban excellál.

A helyzet szanálására irányul az intéző 
körök minden törekvése most. Csak az a leg­
nagyobb baj, hogy úgy a katonai, mint pedig 
a politikai körök felfogása ez időszerint még 
igen eltérő egymástól. Még jó hosszú időre 
lesz tehát szükség, hogy az ellentétes nézetek 
kiegyenlítése sikeresen eszközölhető legyen és 
nem igen fog számbavehetö politikus akadni 
aki biztos garanciák nélkül vállalkozna kor­
mányai akitásra. A kormányalakítás is nagy 
nehézségekbe fog ütközni, ha Apponyi Albert 
gróf az alakítandó kabinetben tevékeny részt 
nem vehetne, kpponyi Albert gróf nélkül el 
sem képzelhető egy oly kabinet, amely az 
obstrukciót leszeresésre bírhatná, mert mint 
előbb is említettem Apponyi Albert a katonai 
reformokat illetőleg már nyilatkozott és e 
nyilatkozata az ellenzék körében is megnyug­
vást keltett. Azt állíthatom, hogy Apponyi ne­
hezen vállalna tárcát, de ha az ország érdeke 
követelné ezt, úgy meghajolna e követelés 
előtt. Ha pedig tárcát vállalna, úgy csakis a

belügyi tárcáról lehet sző, mert a szabadelvű 
párt nagy többsége csakis ez esetben látna 
biztosítékot arra nézve, hogy a hivatalos ha­
talommal nem történne oly arányú vissza­
élés, mint eddig húsz éven keresztül — saj­
nos — történt Nem a hatalom magához ra­
gadásáról van ez óhaj kifejezésekor szó, ha­
nem pusztán biztosíték szerzéséről, hogy a 
közigazgatás tiszteséges lesz.

Határozottan állíthatom, hogy Ajiponyi 
Albert nem a kabinet alakításának kérdésében 
tárgyalt Wekerlével, hanem pusztán az ob- 
obstrukció leszerelésének ügye képezte a kettő­
jük közötti beszélgetés tárgyát és igy szó sem 
lehet az egyes lapok által közölt azon hírről, 
hogy e két férfiú már kölcsönösen meg­
állapodott volna abban, hogy együttesen 
alakítanak kabinetet. Tegnap Apponyi itt 
volt ugyan Budapesten, de politikussal nem 
érintkezett, hanem házelnöki állásával járó 
teendőket végzett el és azután azonnal eluta­
zott. Majd csak ö Felsége visszaérkezte után 
jön ismét Budapestre, mert valószínű, hogy 
a király a közeli napokban újból meg fogja 
őt hallgatni.

Budapest, szeptember 1.
Miniszterek utazása. Gróf Héderváry Károly 

miniszterelnök, aki résztvett tegnap Bécsben az 
angol király fogadásán, mint egy távirat jelenti, 
tegnap este Bécsböl Médervárra utazott, ahonnan 
szeptember 2-án Budapestre érkezik. — Láng 
Lajos kereskedelemügyi miniszter hétfőn reggel 
Budapestről Bécsbo érkezett és egy óra midva 
tovább utazott a Semmcringre. — Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter Tátrafüredre ér­
kezett. A miniszter megtekintette a fürdőn folyó 
újabb építkezéseket. — \Ylassies Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter hétfő óta a Csorba-tó 
mellett tartózkodik és szeptember 2-án érkezik 
vissza Budapestre.

A tarpataki völgy megvásárlása. Az ások 
ezer turista, aki évenkint, a nyári hónapokban, 
tekintetét a Magas-Tátra bűbájos panorámájá­
ban megfüröszti, jól tudja, hogy ennek a csodá­
latos hegyvidéknek van egy pontja, amely a 
szépek között is legszebb, amelyet tán költői ked­
vében alkotott maga a Természet ura, a Teremtő 
is: a tarpataki völgy. Akik egyszer látták, fe­
ledhetetlen benyomásokat őriznek róla s látá­
sától az elbűvölt ember lelkében megmozdul,

eget kér minden magasabb, nemesebb érzés. 
Ezért hiszszük, hogy széles Magyarországban 
sok százezer ember benső örömmel értesül ar­
ról, hogy a larpataki völgy a napokban a 
magyar állam tulajdonába ment át. Lőcsé­
ről jelentik, hogy Darányi Ignác föld mi ve- 
lésiigyi_ miniszter a nagy- és kistarpataki völ­
gyet Felsö-Erdófaiu úrbéreseitől egy mil­
lió koronáért az állam számára megvásárolta. 
A kincstárnak a Magas-Tátrában nagy kiterje­
désű erdőségei vannak, úgy hogy a felszaporo­
dott erdőbirtok kezelésére az állam aj erdő- 
gondnokságot fog felállítani, melynek székhe­
lyéül Poprád-Felka van kiszemelve. Most járta 
be Horváth Sándor földmivelésügyi miniszteri ta­
nácsos két állami közeg kíséretében a tátrai erdő­
ket és azoknak kezelését szemügyre vette. — Da­
rányi miniszter ezzel a lettével a tarpataki völgyet 
örök időkre a magyar nemzet tulajdonává tette. 
Elgondolni is szörnyűség, hogy ez a varázslatos 
szépségű Tátra-részlet esetleg idegen kézre jut­
hatott volna, pedig tudjuk, hogy az «idegen kéz» 
a maga hosszúra nyúló csápjaival éppen a 
Tátra gyöngyszemeit halászsza. Politikai szem­
pontból máskülönben is minden dicséretet érde­
mel a tarpataki völgy megvásárlása, mert köz­
ismert dolog, hogy a Felvidéken az ipar és 
most már jórészt a kereskedelem is olyan ke­
zekbe jutott, amelyek magyar nemzeti szempont­
ból fölöttébb megbízhatatlanok. A manchesteri 
foglalkozásokat ott már igen nagy mértékben a 
pánszlavisztikus eszméktől átitatott uj tót kö­
zéposztály ragadta magához, amelynek szaka­
datlan térhódítása régóta jogos aggodalmakra 
ad okot. Darányi miniszter felső-magyarországi 
földvásárlásai részben a hódítás, részben a meg­
tartás jellegével bírnak s amennyire lehet, meg­
akadályozzák azt, hogy a magyar nemzeti állam 
titkos vagy nyílt ellenségei odafönn földbirtok­
hoz juthassanak. «Akié a föld, azé az ország» 
s a lehető legbölcscbh, legcélravezetőbb politika 
tehát az, amely az ország földjét megtartani 
iparkodik. A politikai és nemzeti szempont túl­
súlya közömbössé tesz aziránt, hogy a tarpataki 
völgy megvásárlása által a magyar állam pénz­
ben nyer-e vagy veszit-e, do a viszonyok min­
den ismerője igazat fog adni abban a föltevé­
sünkben, hogy a tarpataki völgy tulajdonosát 
gazdasági szempontból is a legszebb remények 
kecsegtethetik.

A tisztviselők fizetésrendezése. A félhivatalos 
«Búd. Tud.» jelenti: Az Állami Tisztviselők Orszá­
gos Egyesületének választmánya tegnap igen látoga­
tott ülést tartott Vörös László nyugalmazott állam­
titkár elnöklésével.

Magyar és francia ezredek 
historikuma.

— A Magyarság tárcája. —
Irta: Ifj. gróf B. M.

A több Ízben nagy vereséget szenvedett had­
seregekben kifejlődik a pesszimizmus, mely a 
harcképességet paralyzálja; hiába lelkesíti a 
tiszt a legénységet.

— Bennünket mindig megvernek — sóhajtja 
a katona, mert hiányzik nála a katonai önérzet 
és a bizalom a vezetőkben.

Az 18ti6-iki hadjárat után a bécsi kirakatok­
ban csataképek voltak kiállítva, melyeken a 
katonák oroszlánfejjel voltak lerajzolva és a 
vezetők szamárfejjel.

A rajzoló nem volt igazságos, mert az osztrák 
vezéreknél nem hiányzott sem az ész, sem a 
tudomány, hanoin hiányzott a felsőbb katonai 
régiókban a fegyelem, mig a legénységnél 
hiányzott a katonai önérzet.

A liatal katona, ki csak rövid ideig van zászló 
alatt, magával hozza ezt a pesszimizmust tűz­
helyéről ; tényleges szolgálati ideje igen rövid 
arra, hogy a katonai önérzetet önmagából 
kifejtse, azért a hadügyi vezetésnek kell gondos­
kodni oly eszközökről, melyek az önérzet fej­
lesztését siettetik és oly alapokra fektetik, hogy 
a szabadságolt katona a jövőre nézve is meg­

őrizze ezt az önérzetet.

E szempontból indult ki a francia hadügy­
miniszter, midőn elrendelte, hogy a francia 
ezredek története érdekes szerkesztésben, mulat­
tató tartalommal, illusztrálva, nyomtatásban 
jelenjék meg s minden ezredben a legénység 
tantárgyat képezze.

«Az elődök hősi példája — Írja a francia 
hadügyminiszter — lelkesíteni fogja a fiatal 
katonát s megadja neki az önérzetet, mely öt 
hasonló hőstettekre fogja buzdítani».

Nekünk nem kevésbbé szükségünk van emelni 
hadseregünk önérzetét, mint a franciáknak; 
azért a közös hadügyminiszter feladata volna 
odahatni, hogy a mi hadseregünkben is minden 
ezred története illusztrálva, olcsó kiadásban 
megjelenjék.

Az altisztek előléptetésükkor kapnának ilyen 
kis füzetet és az újoncok éppen úgy vizsgát ten­
nének le az ezred historikumából, mint most a 
gyakorlati szabályzatból.

A hadügyminisztériumban megvan minden 
ezred naplója. Ebből az erre hivatott katonai 
írók könnyen összeállíthatják népszerű nyelven 
és mulattató modorban az ezredek historikumát: 
persze, a szempontot, melyből kiindulva az ez­
redek történetét összeállítani kellene, nem volna 
szabad egy percig sem szem elöl téveszteni.

Ez olvasmány célja nem az egyes törzs- és 
főtisztek dicsőítése volna, hanem az altisztek és 
a legénység kiváló magatartásának elismerése 
és egyszersmind mulattató olvasmány katonák 
és polgárok számára; ez uteri annyival is in­

kább lehetne emelni és kifejezni a katonai ön­
érzetet, mert a léiig müveit ember a szellemi 
tápot, melyet neki naponta nyújtanak, egészen 
feldolgozza s nála az egészen vérré válik.

Mily érdekessé lehet tenni az ezredek histori­
ku mát, bizonyítja a El. francia tüzérezred his­
torikuma, mely az ezred naplójából közli Paul 
Louis Courrier kis történetét.

A klasszikus iró és hírlapíró Courrier 1807-ben 
mint őrnagy szolgált a 11. francia lüzérozred- 
ben, mely Nápoly vidékén volt elhelyezve. A fia­
tal őrnagy olykor kirándulásokat tett. Egy ilyen 
expedíció alkalmával a következőket irta napló­
jába, melyből az ezred történetírója a kalandot 
az ezred historikumúba átvette.

*
«Egy napon — Írja Courrier — Calabriában 

utaztam.
Itt rossz nép lakik, mely úgy hiszem senkit 

sein szeret, de legkevesbbé a hanoikat. Egy szó­
val minket halálosan gyűlölnek s ha büntetlenül 
tehetik, gyorsan elbánnak velünk. 1 ti társam egy 
20 éves fiatal hadnagy volt. Arca elárulta fiatal 
korát, úgy nézett ki, mintha csak most hagyta 
volna cl édes anyja gyermekszobáját, azonban 
külsője csalt, inert rettent hellen bátorsággal hirt 
s a félelmet nem ismerte.

E hegyek közt az utak járhatatlanok. lovaink 
alig bírtak haladni; fiatal barátom egy útra tért, 
mely járhatóbbnak látszott, azonban egészen el­
tévedtünk. Mig világos volt, az utat az erdők-
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Az angol király Bécsben.
Budapest, szepl. 1.

Tegnap délután öt óra óta VII. Edvard an­
gol király a császárváros falai közt időzik és 
uralkodónk vendége. A királylátogatás a mai 
zavaros viszonyok között nagyfontosságu ese­
mény, mert biztosítéka annak a jó viszonynak, 
mely a tengeri nagyhatalom és Magyarország- 
Ausztria között fennáll. Edvárd király uralko­
dónkat tegnap az angol hadsereg tábornagyává 
nevezte ki, ez is jellemző tanúbizonysága a két 
hatalom közti szoros összeköttetésnek. Az an­
gol hadseregnek két uralkodó-tábornagya van: 
II. Vilmos és I. Ferenc József.

Az angol király ma a kegyelet érzésének áldo­
zott, mikor a kapucinusok kriptájában felkereste 
boldog emlékű Erzsébet királynénk és Rudat} 
trónörökös koporsóját, melyekre koszorút tett le. 

Részletes tudósításunk a következő:

Bécs, szept. 1.
Este fél 8 érakor a Hofburg gyönyörűen díszített 

szertarlástermébcn diszebéd volt, amelyen Eduard 
király kíséretével, Ferenc József király, a főher­
cegek és főhercegnők, udvari és állami méltóságok, 
közös és osztrák miniszterek, gró! Héderváry ma­
gyar miniszterelnök, a tábornoki kar, a Reicbsrath két 
házának elnökei, az angol nagykövetség tagjai ős a 
polgármester vettek részt. Az angol király Mária 
Jozefa főhercegnőt vezette a terembe, királyunk 
karján Mária Valéria főhercegnő jött, Ferenc Fér- 
dináind főherceg pedig Izabella főhercegnőnek nyúj­
totta karját Az angol király, aki ezúttal is a 12. 
osztrák-magyar huszárezred egyenruháját viselte, ő 
Felsége és Mária Josefa főhercegnő között fiit. A lel- 
ségekkcl szemben Liechtenstein herceg első főudvar- 
mestor, gróf Goluchowski külügyminiszter és Fiunkét 
angol nagykövet ültek. Az ebéd alatt felállott ő Felsége, 
aki ismét angol gardadragonvos ezredének egyen­
ruháját viselte és a következő felköszöntőt mondotta, 
amelyet a jelenlevők állva hallgattak meg:

Nagyon örvendve, hogy felségedet vendé­
gemül tisztelhetem, szivemből üdvözlöm. Eb­
ben a látogatásban újabb zálogát látom ama 
benső és bizalomleljes viszony fönnmara­
dásának, mely úgy családaink, mint or­
szágaink között régtől fogva fennáll és mely 
annál szilárdabb talajban gyökerezik, mivel 
nincsenek közöltünk semmiféle politikai ér­
dekellentétek, amelyek ezt az örvendetes vi­
szonyt a megzavarás veszedelmének tennék 
ki. Abban a biztos reményben, hogy c tekin­
tetben a jövő som fog semmiféle változást 
magával hozni, köszönetét mondok felséged­
nek a barátság sokféle jeléért, amelyeket irán­
tam különböző alkalmakkor tanúsított és o po-

ben kerestük, de mindig inkább eltévedtünk; 
végre egészen sötét lett, midőn egy kunyhóhoz 
értünk.

Nem volt mit tenni, bementünk. Egy szén­
égető család ült a kunyhóban az asztalnál és 
vacsoráit. Bennünket is meghívtak. Hadnagyom 
nem sokat kérette magát, leült, evett, ivott, ne­
vetett. én ellenben körülnéztem és házi gazdánk 
családját vizsgáltam. Ez emberek csakugyan úgy 
néztek ki, mint rendesen a szénégetők, de laká­
suk valódi arzenál volt, ahova csak tekintettem, 
puskát, pisztolyt, kardot és kést láttam. Az egész 
nem volt Ínyemre és észrevettem, hogy szemé­
lyem nem talál itt rokonszenvre.

[Jtitársam úgy tett, mintha a családhoz tartoz­
nék, nevetett, csevegett, elmondta nekik, hon né t 
jövünk és hogy franciák vagyunk.

Elborzadtam. Ez emberek — gondolám — 
már tudják, hogy két halálos ellenség van kezük 
közt, távol minden emberi segélytől.

De hóbortos fiatal barátom még tovább ment. 
Játszotta a gazdag embert, fényes Ígéreteket tett 
úgy a vacsoráért, mint az útbaigazításért, ha 
holnap a család valamelyik tagja kivezet az er­
dőségből a fontra. Végre bőröndjéről kezdett be­
szélgetni, kérte a gazdánkat, tegyék azt az ágy 
fejéhez, mert nem akarja szem elől veszteni.

Szerencsétlen ember, úgy tett,. mintha a 
bőröndjében a korona gyémántjai volnának 
elrejtve, pedig csak azért őrizte a bőröndöt, 
mert szerelmes levelek voltak benne.

harat felséged egészségére emelem e kiáltás­
sal : Ö Felsége, Edvárd király éljen!
A zenekar az angol himnusz néhány ütemét ját­

szotta. Ő Felsége az angol királyra köszöntötte po­
harát, aki az uralkodóháznak néhány más közel ülő 
tagjaival is koccintott. Rövid szünet után Edvárd 
király a következő felköszöntövel válaszolt:

Engedje meg Felséged, hogy köszönetét 
mondjak szívességéért. Mondhatom, mélyen 
meghatott az a fogadtatás, amelyben e nagy 
világvárosban részesültem. Felséged tudja, 
hogy mindig a legnagyobb rokonérzéssel vi­
seltetem Felséged és háza iránt. Felséged bi­
zonyos lehet abban, hogy az érzelmek, ame­
lyeket Felséged és háza iránt boldogult anyám­
tól vettem át, mindig a legmelegebbek fognak 
maradni. Engedje meg Felséged, hogy ma, 
midőn trónralépésem óta először vagyok Felsé­
ged vendége (emelt hangon) Felségedet kine­
vezem hadseregem tábornagyává. 0 Felsége a 
császár és király egészségére ürítem pohara­
mat. Ö Felsége éljen 1
A zenekar a Gotterhaltét játszotta. Körülbelül egy 

óra múlva az ebéd véget ért, mire az udvar a szom­
szédos gyönyörű termekbe vonult, ahol az uralkodók 
cerclet tartottak. A cerclenél, mint a «Budapesti 
Tudósitó» jelenti, az angol király a magyar és az 
osztrák méltóságok előtt a legmélyebb nagyrabecsü­
lés kifejezéseivel szólott felséges házigazdájának 
tiszteletet parancsoló személyéről, akinek bölcses­
sége az egész világ csodálatát felkelti. A magyar 
miniszterelnök előtt meleg rokonszenvvel nyilatko­
zott Magyarországról és annak fővárosáról, ahol oly 
szívesen időzött és ahol sok jó barátja van. Öröm­
mel emlékezett meg a belovári hadgyakorlatokról is, 
amelynél jelen volt és ahol először mutatták be neki 
gról Kbuen-Iléderváry Károly miniszterelnököt, az 
akkori horvát bánt. Az angol király, aki a német 
nyelvet tökéletesen birja, hozzátette:

— Bizony, akkor valamennyien fiatalabbak voltunk 
még tizenöt esztendővel!

Bécs, szept. 1.
Edvárd király ma délelőtt 10 órakor gróf Becli- 

tolsheimmal, a testőrség parancsnokával együtt 
meglátogatta a kapucinusok sírboltját. A kapucinu­
sok kriptájához az angol király háziezredének ezre­
desi egyenruhájában nyitott kocsin hajtatott. A ki­
rály, akit a gvardián üdvözölt, először Erzsébet 
királyné koporsójához ment, ahol egy koszo­
rút tett le «Nagy-Brilánn.a királyától» fel­
írással. Rövid csendes ima után a király Rudolf 
trónörökös koporsójához lépett, ahol szinten ugyan- 
ily feliratú koszorút tett le és imádkozott. 
A királyné koszorúja thcarózsákbúl és krysanthé- 
mumokból van fonva, szalagja fekete, Rudolf trón­
örökösé pedig pálmalevelekből és ibolyából. Szalagja 
violaszinü.

Az angol király, miután körüljárt a kriptában, mi­
közben különösen Albrecht, Károly Lajos és Vil­
mos főhercegek koporsójánál időzött, megszemlélte 
VI. Károly és Mária Terézia szarkofágját és fél­
órái tartózkodás után távozott a sírboltból és az 
időközben egybegyült tömeg óvációi közt kocsijára
« -T 1 I #*\ ♦ t0UUIIW tv#

Bécs, szeptember 1.
A kapucinusok sírboltjából a király a főhercegek 

palotáihoz hajtatott, hol mindenütt névjegyeit adatta 
le. Az angol nagykövetség palotájában ma délelőtt a 
király tiszteletébe reggeli volt. A fogadótermek ez 
alkalomból különösen pompásan voltak feldíszítve. 
A reggelin az anyol királyon kívül részt vett Fe­
renc József király, az angol király kísérete és a 
diszszolgálatra kirendelt urak, gróf Goluchowski 
külügyminiszter, a két főudvarmester, gróf Paar fő­
hadsegéd, herceg Esterházy, a magyar testőrség 
parancsnoka és más személyiségek, továbbá a nagy- 
követség tagjai és a bécsi angol főkonzul. A két 
uralkodó 12 órakor jelent meg. Királyunk a nagy­
követ nejét vezette, asztalhoz. A reggeli után cercle 
volt.

KÜLFÖLD.
Witte pénzügyminiszter bukása. Tiz esz­

tendő óta nem volt emlegetettebb név Orosz­
országban, mint Wz7/e pénzügyminiszteré, akiről 
most azt jelentik Szentpétervárról, hogy a cár a 
miniszterkollegium elnökévé nevezte ki. Ez 
azt jelenti, hogy Witte kilép az aktiv államfér­
fiak sorából, mert az állás, melye most uralko­
dója parancsából került, roppant előkelő állami 
dignitás, de úgyszólván semmiféle földi hata­
lommal nem jár. Minthogy pedig Witte most férfi- 
korának javában van s az államügyek intézésé­
ben éppenséggel csepp fáradságot sem érzett, a 
szentpétervári hir nem jelent egyebet, mint azt, 
hogy Witte megbukott. A nemrégen még min­
denható miniszter, a szibériai vasút építője, állí­
tólag Plehve belügyminiszternek és a még min­
dig mindenható Pobjedonoszcvnak, a szent 
szidonus elnökének köszönheti bukását s ezt a 
nemzetközi merkantilista sajtó úgy tállal ja föl a 
közönségnek, mintha Witte a manchesteri fejlő­
dés képviselője távozását, a moszkovita szellem 
köpönyegébe burkolódzó orosz agrártörekvések 
okozták volna. Ezzel szemben mi csakugyan tu­
dunk két okot, amelyek valóban agrár termé­
szetűek, de amelyek az orosz államférfim bukását 
túlontúl is megokolják. Az egyik az, hogy Witte 
az adósságokkal agyonterhelt orosz földbirtok 
válságát nemhogy megoldani, de még csak eny­
híteni sem tudta, a másik pedig, amelyre a mult-

Vége lelt a vacsorának, házigazdáink egy 
földalatti szobában háltak, melybe egy laj­
torja vezetett, mi pedig fenmaradtunk a felső 
szobában. »

Hadnagyom rögtön elaludt, én azonban nem 
feküdtem le az ágyba, hanem a tűz mellett ma­
radtam. Már majdnem virradni kezdett s félelmem 
múlófélben volt, midőn egyszerre neszt hallok 
az alsó szobában. Gazdám és neje vitatkoztak. 
A földre feküdtem és hallgatóztam. Tisztán hal­
lottam e szavakat:

— Végre is — kérdé a férfi —* mind a kettőt 
le kell ölni ?

— Igen, — válaszolt határozottan a nő.
Elborzadtam; alig bírtam lélegzeni, egész 

testem hideg volt, mint a márvány; elgondol­
tam, hogy nekem és társamnak alig van fegyve­
rünk, mig szemben velünk 12—15 ember áll, 
kik mindnyájan állig fegyverben állanak. Társam 
mélyen alszik; ha felkeltem, lárma lesz s akkor 
végünk van.

Egyedül nem akarok menekülni, ki tudja, 
talán a kutyák menekülés közben széttép­
nének.

Alig hogy ezeket elgondoltam, az ajtó hasadé- 
kán át láttam, mint közeledik a létra felé a férfi, 
lámpással bezében ; nyomában lép neje; midőn 
a lajtorja első lépcsőjéhez érnek, a férfi átadja a 
lámpást nejének s tőle egy nagy kést vesz át, ezt 
fogai közé szorítja és mezítláb feljö a lajlorján.mig 
neje folytonosan susogja: «Csak lassan, csak las­

san!» En az ajtó mögé húzódva, a sarokban 
állok, midőn a férfi lábujj hegyen belép, egye­
nesen az ágynak tart, melyben barátom feküdt 
meztelen nyakkal, mintegy várva a halálos 
csapást.

A férfi a balkezébe veszi a kést és jobb 
kezével az ágy főbbe nyúl s onnét egy kis 
deszkáról levesz egy sonkát s abból egy 
nagy darabot levág s aztán éppen úgy távozik, 
amint jött.

Újra magamra maradtam, gondolataimba 
merülve.

Mihelyt hajnalodni kezd, az egész ház népe 
talpon van.

Fölkeltenek nagy lármával, mint azt meg­
hagytuk volt; behozzák a reggelit, a többek 
közt tálalnak számunkra két kappant is.

— Azt izeni asszonyunk — mondja a kis 
leány — vigyék el magukkal a két kappant 
utravalónak!

Midőn a két kappant megláttam, megér­
tettem ama borzasztó kérdés értelmét: Mind­
kettőt le kell ölni ?

— Habár — végzi Courrier — c kis kaland­
ban nem igen szép szerep jutott nekem, mégis 
feljegyzem azt, hogy jó példával járjak elő az 
őszinteségben.»

A francia ezredek történetei ehhez hasonló 
történetekkel bőven el vannak látva; a hőstettek 
feljegyzése mellett az apró kalandokról is meg­
emlékeznek, hogy az olvasót mulattassák.
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kor rámutattunk, hogy Witte kedvenc eszméje, a 
.szibériai telepítések terve, úgy látszik végképpen 
meghiúsult. Ezen a szemüvegen tehát egészen 
másképpen látszik a Witte bukása, amelynek 
valódi okairól a legközelebbi jövő fog hozni vi­
lágosságot és igazságot. — Witte utódja Pleskc 
titkos tanácsos.

TÁVIRATOK.
Az olasz király Párisban.

Páris, szept. 1. A «Matin» szerint Tornielli 
olasz nagykövet megerősítette, hogy az olasz 
király október első felében utazik Francia- 
országba. A látogatás dátumát a legközelebbi 
minisztertanácsban állapítják meg. A királyné 
nem kiséri el a királyt. A «Gil Blas» szerint a 
király tiszteletére rendezendő ünnepségek július­
ban megállapított programmját fentartják. Loubet 
elnök jövő év március havában adja vissza a 
látogatást.

A balkáni események.
Konstantinápoly, szept. 1. Tolniteresi mel­

lett Üszkübtöl hat kilométernyire bandaharc 
folyt, amelyben 11 bandatagot megöltek. Brosni- 
cából, Üszkübtöl ílO kilométernyire délre, 13 
lakost elfogtak és Üszkübbe vittek, mert egy ko- 
mitébandát kenyérrel láttak el. Monasztirbál 
jelentések érkeztek a bolgár határon folyt újabb 
bandaharcokról. Orosz és török részről megcá­
folják azt az itt forgalomba hozott hirt, mely 
szerint a Fekete-tenger melletti Inadában egy 
körülzárt komitébandában egy orosz ezredes is 
volt, akit orosz közbenjárásra szabadon bocsá­
tottak volna.

Konstantinápoly, szept 1. Barátságos javas­
latok és tanácsok következtében, amelyeket a 
porta különböző kormányok részéről a macedón 
mozgalom erélyes és gyors elnyomásának egysé­
ges vezetése tekintetében kapott, különböző in­
tézkedéseket határoztak el és azoknak keresztül­
vitelénél előreláthatólag gyorsabb tempóban 
fognak haladni, mint eddig. Az itteni lakosság, 
valamint a vidéki lakosság körében nagy aggo­
dalmakat keltenek azok a hírek, amelyek a 
háborúnak küszöbön álló kitöréséről vannak 
forgalomban.

Belgrad, szeptember 1. Szófiából jelentik ide: 
A macedóniai szervező bizottság vezéremberei 
múlt szombaton Filippopolban gyűlést tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy meg fognak gyil­
kolni egy angol konzult vagy angol újság­
írót ős hogy dinamitmerinyletet fognak elkövetni 
a monaszhri amerikai konzulátus ellen. A forra­
dalom szervezői ezzel rá akarják terelni Anglia és 
Amerika közvéleményét a macedóniai viszonyokra és 
rá akarják kényszeríteni a beavatkozásra.

Combes miniszterelnök Spanyolországban.
Páris, szept. 1. A — í igaro» szerint Combes mi­

niszterelnök péntekre kitűzött minisztertanács után 
néhány napra Tonsba megy és onnét elindult két 
hétre tervezett spanyolországi utazásra. Az utazás­
nak nincs semmiféle politikai jellege.

Olasz parasztok lázadása.
Castclmare di Stabia, szeptember 1. Pon/c di 

Sarnóban összeütközés volt karabinierik és parasz­
tok közt, amire a községi képviseletnek egy szemét­
dombra vonatkozó rendelete adott okot. A rendőrö­
ket kövekkel dobálták, minek következtében a városi 
őrség parancsnoka és egy karabinieri altiszt meg­
sebesült. Egy rendőr a levegőbe lőtt, mire a parasz­
tok körülvették őt, úgy, hogy az őrség kénytelen volt 
éles töltéssel lőni. Ez alkalommal három ember 
életét vesztette és többen megsebesültek. Végül az 
őrségnek katonaság támogatásával sikerült a nyu­
galmat helyreállítani.

Képviselőválasztás Norvégiában.
Krisztiánia, szeptember 1. A storthingi vá­

lasztókerületben megejtett választáson eddigi 
•eredményei szerint a kormánybarát baloldal el­

veszti Nordcr-Bergenhust 5 mandátummal, Ha­
mer várost egy, Stavangert kót mandátummal; 
ezeket a jobboldal nyeri. Elveszti továbbá a bal­
oldal Tromsőt egy mandátummal, ezt a szo­
ciáldemokraták nyerik. Ellenben a kormány­
párti baloldal a jobboldaltól Finmarkent nyeri. 
Nedenaesaucban, amelyet eddig négy baloldali 
képviselt, sorshúzás dönt. Tromsőbcn Horst 
rektor, a baloldal vezére s az adclsthing elnöke, 
megbukott.

Előfizetési fölhívás!
Szeptember 1-évcl uj előfizetést nyitottunk a 

Magyarságra, miért is kérjük azon t, előfize­
tőinket, kiknek előfizetése e hó vegén lejár, hogy 
az előfizetés megújításáról mielőbbb intézkedni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élclapot, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed­
évi előfizetési díjért kapnak és a

Ivek rendezlettck, melyeknek igaz értéket az kölcsön­
zött, hogy nem kényszerítésre, nem megrendelésie. 
hanem a szivek önkéntes lo alifásából fakadtak azok, 
Pittsburghbnn az épp mostanában felszentelt hatal­
mas és remek angol ref. templomban tartatott meg a 
kétrendbeli ünnepi istentisztelet, melyen a konzulé-
tusság teljes hivatalnoki karúval jelent meg. Az ün­
nepi imát főtisztelendő Harsányi Sándor ref. lel­
kész tartotta.

— (Személyi hírek.) Báró Scefricd Oltóné, Gi­
zella főhercegnő leánya o hónap 29-én Trencsén-
tepliobe érkezett s olt a fürdőt használja. _ Dr.
VVlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
szabadságáról, melyet családjával együtt Csorba-für­
dőn töltött, szeptember 2-én érkezik vissza a fővá­
rosba. — Zsilinszky Mihály közoktatásügyi állam­
titkár Budapestre érkezett, — A román trónörökös 
és Károly herceg ma délután Kreuznakba utaztak.

— (A német trónörökös utazása.) Drezdából 
táviratozzék lapunknak: Vilmos császár lemondott 
a drezdai városi kiállítás látogatásáról és a trón­
örököst bízta meg helyettesítésével. A trónörökös ma 
délelőtt érkezik ide.

— (Egyetemi élet.) A budapesti tudomány-egye­
tem 1902—903. évi tanácsa tegnap tartotta évzáró 
ülését Kétly Károly dr. udvari tanácsos, rektor el- 
nöklésővcl.

A központi egyetem díszes, oszlopos csarnokában, 
ahol a nyáron óriási csend honolt, ma reggel nyüzsgő 
élet kezdődött. Tömérdek sok középiskolát végzett 
fiatal ember és egész sereg jogász járt-kelt a folyó­
sokon, várakozva, amíg a sor reájuk kerül, hogy be­
iratkozzanak. A kvesztori hivatalban a tisztviselők 
alig győzték végezni a rengeteg munkát, amely ma a 
nyakukba zudult. Délig sok száz fiatal embert írtak 
he, kik közül a «gólyák» indekszeikkel kezükben 
büszkén árasztották el a belváros utcáit.

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben:

Egy hóra 1.— K.
Negyedévre 3.— «
Félévre G.— «
Egész évre 12.— «

Vidékre :
Egy hóra 1.20 K1
Negyedévre 3.60 «
Félévre 7.— «
Egész évre 14.— «

Az Ürambályümra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala.

NAPraiREK.
Budapest, szept. 1.

— (Időjárás.) Közép és Dóleurópát nagy kiterje­
désű magas levegőnyomás borítja, amelynek hatása 
alatt e tájakon tvlnyomólag derült, száraz és meleg 
idő uralkodik. Depressziók vannak északnyugaton és 
Finnország tájain.

Hazánkban országszerte derült és nappal meleg
idő volt.

Jóslat:
Száraz meleg idő várható.
Hőmérséklet: -j- 27*1 G. fok.

A királyi József műegyetemen ma délelőtt vette 
át Hauszmann Alajos építész tanár a műegyetem 
kormányzatát dr. llosuay Lajos udvari tanácsos 
eddigi rektortól, aki több esztendőn át töltötte be a 
rektori tisztséget. A behatások ma reggel kezdődtek 
meg. — Az állatorvosi főiskolában ugyancsak ma 
kezdődtek meg a beírások dr. Hutyra Ferenc rektor 
vezetésével.

— (A Párisi Áruház égéséhez.) A hatósági 
vizsgálattal, mint már jelentettük, Matuska Alajos 
helyettes alpolgármester Faller Ferenc tanácsost 
bízta meg, aki egész máig folytatta is ezt a tisz­
tet, ma azonban átadta a vizsgálat vezetését 
Lung György tanácsosnak, aki elsősorban Földes 
Árpád drt.-t hallgatta ki, mint aki vádat emelt a 
tűzoltóság eljárása ellen. A tanácsos kérdésére, 
hogy mire alapítja a vádjait. Földes Árpád 
kijelentette, hogy neki közvetetten bizonyí­
tékai ugyan nincsenek, de számos olyan 
tanúra hivatkozhatik, akiknek az állításaiban föl­
tétlenül megbízik. Ilyen lanu például Virág 
Miksa, aki határozottan állítja és esküvel is 
kész bizonyítani, hogy a telefon utján a tűzoltó­
ságnak azt adták tudtul, hogy ég a Bárisi Áru­
ház, nem pedig azt, hogy holt-tiiz van. Hivat­
kozik Földes a telefon-felügyelőségre is, amely 
szintén azt bizonyítja, hogy a jelzés helyes volt. 
Hivatkozik továbbá két fiatalemberre is, akik 
jótanácsokat akartak adni a tűzoltóságnak arra 
nézve, hogy a szomszédházakból miként lehetne 
a bcnszorult embereket kimenteni, a tűzoltóság 
azonban ridegen elutasította őket. Ezenkívül 
még számos tanúra hivatkozott Földes, akiket 
Lung tanácsos legközelebb ki fog hallgatni.

— (Királyunk születésnapja Amerikában) Az 
amerikai Homesteadból jelentik augusztus 21-iki 
kelettel: Az amerikai magyar kolóniák legnagyob­
bikában, Pittsburgh városában lelkes örömmel és 
hűséges kegyelettel ünnepelték meg honfitársaink 
agg királyunk születésének hetvenötödik évforduló 
ünnepét, valamint István király napját is. Véreink 
ott a messze idegenben sem feledik el, hogy ők a 
magyar hazának fiai és az ó-hazával összekötő 
emlékeket ápolni tartoznak szivoikben, bárhova 
vesse is őket a sors keze. New-Yorkhan, Cleve­
landiján, Chicagóban, általában mindenütt, ho] 
a magyarság nagyobb számban van letelepedve 
s különösen, hol a konzulálusi székhelyek is van­
nak, istentiszteletek tartattak a alkalmi örömünnepé-

— (Bileki menetelés Olaszországban.) A
római Libertá mai száma közli, hogy az olasz 
hadgyakorlatokon temérdek napszuráa fordult 
elő. Egy hadtest rckkonő hőségben tizennyolc 
órai utat tett meg pihenés nélkül. A katonák az 
utszélen lépton-nyomon elmaradoztak. Növelte a 
bajt, hogy a katonaorvosok nem mentek a csa­
patokkal, liánom jó elől haladtak a kocsikkal s 
az egész környéken nem volt iható viz.

— (A hercegprímás Esztergomban.) Esztergom- 
bél táviratozzék: Vnsznry Kolos bíboros hercegprí­
más tegnap fogadta a tisztelgő lőkáptnlant, kik ^tel­
jes számban, élükön Bottizár József püspök általá­
nos érseki helynök s Bujanszky Antal prnelkanonok 
nagypréposttal üdvözölték a prímást székvárosában. 
A fogadás után együttes konferencia volt a primási 
palotában, amelyen egyházi ügyeket intéztek cl.
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— (Egyetemi ifjak Rákóczi sírjánál.) Az egye­
temi ifjúsági ein ókök tegnapi összejövetelükön elha­
tározták, hogy Tlmly Kálmán elnöksége alatt álló 
Rákóczi-zarándoklattal egvidőben ök is zarándokla­
tot rendeznek Konstantinápolyha, bevonva az összes 
hazai felsőiskolák ifjúságát. Az előkészítő-bizottság 
a következőképpen alakult meg: elnök Zseniben/ 
István ügyvédjelölt, alelnőkök vámosgyörki Ilerék- 
i/yártó Árpád, dr. Hindi/ Zoltán és Kováts János 
István, az ifjúsági egyesületek elnökei, rendező­
bizottsági tagok. Az előkészítő bizottság felhívást 
fog kibocsátani az összes hazai főiskolákhoz a za­
rándoklatban való részvétel végett.

— (Sztrájk a Ganz-gyárban.) A Ganz-féle rész­
vénytársaság budai törzsgyárának száz vasúti mun­
kása sztrá|kba lépett a folytonos bérlevonások miatt. 
Követelnek napi 3.60—6 korona bérminimumot s az 
akkord-munkánál busz százalék béremelést. Hétfőn 
délután már meg is tartották a II, kér. elöljáróság­
nál a békéltető tárgyalást, melynél az igazgatóságot 
Asbóth igazgató képviselte. Megígérte az apróbb 
követelések teljesítését, úgymint elegendő homokot, 
mintaszekrényt, friss vizet, de a béremelést meg­
tagadta s igy a béke nem jött létre. Hétfőn este a 
gyár elbocsátotta a segédmunkásokat is. A gyár 
összes munkásai gyűlést tartottak hétfőn este a Medve- 
utcai Fácán-vendéglőben, hogy állást foglaljanak a 
sztrájk ügyében. A gyűlés elnöke Ksslinger József, 
jegyzője ti arai Sándor volt, Hudy Sándor a 
munkások rossz helyzetével foglalkozott s ismertette, 
hogy miként nyomták le n munkabéreket, mig a 
megélhetés drágább lett. Most 40 százalékkal ala­
csonyabbak a bérek, mint tiz év elölt. Voltak az 
igazgatónál panaszkodni, de az csak azt válaszolta, 
hogy akinek itt nem tetszik, az elmehet. Az öntő 
munkások kénytelenek voltak bérharcba lépni, az 
igazgatóság egyenesen belekergette őket. Hasztalan 
kísérli meg az igazgatóság — úgymond — a sürgős 
munkákat más gyárban végeztetni el, gondoskodtunk 
arról, hogy ez ne sikerüljön. Rudy azután felolvasta 
a határozati javaslatot, melyben a gyár összes 
munkásai kimondják, hogy rokonszenvvel kisé- 
rik a sztrájkolok harcát s őket támogatni fog­
ják. Garai tolmácsolta ezt németül s azután a ja­
vaslatot zajos éljenzéssel elfogadták. A hangulat 
után Ítélve valószínű, hogy a legközelebbi napokban 
a gyár összes munkásai bérharcba lépnek.

— (Elkobzott nemzetiségi jelvények.) Egy foga- 
rasi tudósítás jelenti, bogy Brassóból nagyszámú 
nemzetiségi kokárdákkal árasztják el a vidéket. A 
jelvényeket egves nemzetiségi túlzókhoz küldik el 
ingyen szétosztás végett, bogarason egy egész kül­
deményt lefoglalt a rendőrség és beszolgáltatta a 
királyi ügyészséghez. A jelvényen az osztrák sárga- 
fekete domináló szín mellett nemzetiségi színek is 
vannak feltüntetve. Ugv látszik, valami tervszerűség 
van abban, hogy a most folyó nemzeti küzdelemben 
az osztrák császári színeket akarják a megzavart 
tejti nemzetiségi túlzók ünnepelni, hogy ekként ma­
gukra vonják az udvari körök figyelmét.

— (Forrongás a katonaság között.) A közös had­
sereg legénységében, akik három évi nehéz szolgálat 
után ugv is nehezen várták a szeptemberi lesze­
relés idejét, érthető konstcrnációt és elkeseredettsé­
get keltett a hadügyminiszter azon rendeleté, amely- 
lyel újévig tartja őket vissza. A kaszárnyákban, szerte 
az országban valóságos forrongás »an. Kiesen il­
lusztrálja a katonák hangulatát az alábbi levél, ame­
lyet az egyik nagyváradi újsághoz irt egy ottani 
altiszt:

«Ha bennünket visszatartanak, mi altisztek elha­
tároztuk, hogy nem kínlódunk tovább. Mindenkep­
pen azon leszünk, hogy lefokozzanak hennán­
két. így legalább könnyebb a szolgálat. Aztán
majd meglátjuk, hogyan boldogulnak altisztek
nélkül».

íme a legénység — ha ezt a levelet csak az el­
keseredettség diktálta is — visszatartásáért megtor­
lást keres. Bizony, veszedelmes dolog volt a jiadve- 
zetőség részéről ezt a megoldást keresni, bár tulaj­
donképpen törvényes alapokon nyugszik. Mert ez a 
hires szubordinációt romba fogja dönteni. Eddig kö­
telességüket teljesítő, tehát ércükkel adózó polgáro­
kat vezényeltek; ezentúl elégedetleneket, akiket csak 
az erőszak tud ott tartani. Ebből pedig baj lösz.

_ (Kilencezer koronás zsebmetszés.) Szluha Sán­
dor mngánhivatnlnok feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a zuglói villámoson tegnap a nadrágzsebébe 
tett pénzes borítékot, amelyben kilencven darab száz 
koronás bankjegy volt (kilencezer korona), ismeret­
len tettes kilopta. A pénz a nagybátyját) volt. A rend­
őrség nyomozza a zsebtolvajt,
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— (Egy kis leány balesete.) Fock Ké~ !y hentes­
nek két esztendős Eszti nevű leánykája szüleinek 
Cserey-utca 9. számú lakásán véletlenül egy bögre 
marólúgot ivott. A szerencsétlen leányka gyomrát 
annyira összeógette a veszedelmes folyadék, hogy 
dacára a gyors orvosi segítségnek, a kis leány meg­
halt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

— (Női gyÁezruhák.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
kcszitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

SZÍNHÁZ.
Színházaink játékterve.

Budapest, szeptember i.
A ma megnyíló szezonra erősen készülnek a 

színházak. Somló Sándor, a Nemzeti Színház igaz- 
gatója már visszaérkezett tanulmányújáról, Porzsolt 
Kálmán még mindig külföldön van. A Nemzeti és a 
Népszínház határozottan körvonalozolt programmal 
lépnek be az uj évadba, a többi színház tervei még 
ingadozók s az előadandó újdonságok sorrendje az 
egyes darabok sikere szerint fog alakulni. Értesülé­
seink a színházak terveiről a következők:

Nemzeti Színház.
A Nemzeti Színház műsorában első helyen áll 

Jókai drámája: «Levente». Ezenkívül a következő 
eredeti darabok előadására készül az igazgatóság: 
Ferenczq Fcrenctől «Flirt», Bartók Lajos hátra­
hagyott darabja «Mohács után», Pékár Gyula «Má­
tyás király». Fényes Samu «Messiás», Maloni/ai 
Dezső «Senki leánya», Buttkai György «Sötétség», 
Paláqtji Lajos «A rabszolgák», Bosnyák Zoltán 
«Az utolsó Gyulafi», (iéczy István «Bálványimádók», 
Somorjai Artur «A bölcsek köve», Bérezik Árpád 
«Miniszterválság», Werner Gyula «Anteüsz», Szá­
mon/ Dezső «Nagyasszony».

Ezeket kiegészítik a következő eqyfelvonásos 
apróságok: «Tépett láncok» és «Káprázatok» 
Szilcrá-tói (gróf Teleki Sándorné), Verő Györgytől 
«Falusi történetek». Erdélyi Zoltántól «Megjött a 
papa» és Szécsi Ferencnek egy blüettje.

Idegen szerzők közül ezek szerepelnek a jövő év 
programúján: Maeterlinck «Joyzelle», Brieiix 
«Blanchette» (Patyolat kisasszony), Mirbeau «Les 
affaires sont les affaires» (Az üzlet). Donnái/ 
«L'Aulre danger», Gorkij «A kisvárosiak», Brrlo- 
lazzi «Az egoista», Ibsen «Rosmersholm» és «Ifjak 
szövetsége», Wilde «Az eszményi férj», Bostand 
«Napkeleti királykisasszony», Ecbeqaray «Magda­
lena», Barrie «The admirable Crichton» cimü 
darabjaival és Heyermansnak egy nagy sikert ígérő 
dolga.

A klasszikusok közül tervbe vette az Igazgatóság 
Shakespeare «Windsori vig nők» és «II. Richard». 
Calderon «Két szók közt a pad alatt» és Schiller 
«Wallenstein» (Uóczy fordításában) cimü remek­
műveit.

A rrprizek közül a legérdekesebbek : Gróf Teleki 
László «Kegyenc»-e, Dumas «Denise»-e, Madách 
«Az ember tragédiája» (teljesen uj szereposztással 
és kiáltással), Sziqliqett «Valeria »-ja, Mól lé re «Kép­
zelt heteg»-e, «1 aríutfes-je és «Dandtn»-je, Doczy 
«Csók»-ja, Schakespearc «Machbet»-je, «IV. Hen- 
rik»-jo és «Makrancos hölgy»-c, Csikij Gergely 
«El!enállhatatlan»-ja stb.

A színház legelső szezonnyitó előadása holnap 
lesz, mikor is fíákosi Jenő «Aesopus»-a kerül 
színre. A legközelebbi rcprizek, még szeptemberben 
gróf Teleki «Kegyenc»-e és Dumas «Denise»-e 
lesznek, mig első újdonságul Brieux «Patyolat kis- 
Bsszony»-a kerül színre, melyet a párisi Thőátre 
FranQaisban is most készülnek előadni.

Operaház.
Az Operaház igazgatósága hivatalos programmot 

nem ad az idén. Nem akarja kötni magát egyelőre 
nyilvánosságra hozott tervhez, melyen esetleg változ­
tatásuk esnek a szezon folyamán. Három uj akvizí­
ciója van az Operaháznak. Szerződtette Márkus 
Dezsőt, a jeles karmestert, aki a Wagner-ciklus alkal­
mával méltó feltűnést keltett, azután Anthes György 
drezdai tenoristát, végül Barré hangversenymestert, 
aki hivatva van pótolni Kranrsevitset, a nyugalomba 
vonult első hegedűst. A legközelebbi operai szezon­
nak első újdonsága valószínűleg Puccini «Tosca»-ja 
lesz, amely már a múlt szezonról való tártozása az 
Operának. Bemutatóra tavaly Takáts és Kram merné 
belegeskcdése miatt nem kerülhetett. Első előadását 
október 4-ikcre, a ki'álv nevenapjára tervezik. Magyar 
szerzők müvei közül iíj, <.bráwji Emil «Ködkiräiy»
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című operájánnk és Berté Henrik «Velencei karne­
vál» cimü balettjének bemutatását tervezi az igazga­
tóság. Tervbe van véve továbbá gróf Zichy Géza 
«Gemma» cimü tánckölternénye, mely néhány hónap­
pal ezelőtt szép sikert ért Prágában. Felelevenítik 
Mihalovich «Toldi»-]át is. Az esztendő művészi 
eseményének Gluck «Orfeusz»-ának, továbbá Wag­
ner nálunk még elő nem adott «lüenzie-jének bemu­
tatóját szánják.

Népszínház.
A Népszínház igazgatósága a kővetkezőkben teszi 

közzé előadásra váró darabjainak sorozatát: A Nép­
színház eddigi programújához híven a magyar dara­
bok túlsúlyát már az anyag előkészítésében is biz­
tosította s a régi ünnepeit szerzők mellett több uj 
tehetségnek is teret fog nyitni. A népszínművek és 
operettek helyes arányban váltakoznak. Az igazgató­
ság a személyzetet jelentékeny erőkkel szaporította 
szeptember 1-étől kezdve. Igv tagja lesz a Népszín­
háznak Komlóssi Emma és liédey Szidi. Szeptem­
ber elsején kezdik meg működésüket Fekete József 
uj karmester, ki a Magyar Színháznak volt évekig 
első karmestere és Irsai Leo baritonista. Az ének­
és zenekart október 16-ára fölfrissitik. A személyzet 
megszaporitása lehetővé teszi az uj darabok bemu­
tatásán kivül a régi jó darabok felújításának ciklu­
sát s hetenkint egy napon if/usáqi előadások tartá­
sát is. Szeptember hó folyamán pedig a magyar nép­
dal népszerűsítése érdekében országos cigányzene- 
versenyt tervez az igazgatóság. Az eddig színpadra 
készen álló anyag a következő:

Eredeti darabok: Bokor József népszínműve «A 
kistelki csendbiztos». Géczy István és Hegedűs Gyula 
népszínműve «Az apostol», Dankó Pista hátrahagyott 
népszínműve a «Cigányclet», Lakos István népszín­
műve «Az ovodáskisasszony», Béldi Izor színmüve 
«Napoleon», Erkel Jenő és Rössel Nándor operettje 
«Masinka, az egyetem gyöngye». Szabados Béla és 
Lövik Károly népszínműve «Felsőbb asszonyok», 
Stoll Károly és Pásztor Árpád operettje «A kis csá­
szár», Hűvös Iván és Faragó Jenő operettje «Ka­
tinka grófnő», Bokor József operettje «Huszárkis- 
asszony». Barna Izsó és Nyáray Antal operettje 
«Senki», Fejér Jenő és Béldi Izor operettje «A kül­
telki hercegnő».

Külföldi darabok: Rostand Edmond drámája a 
«Sasfiók» (L'aiglon) fordította Ábrányi Emil, Dreyer 
Miksa «Az élet völgye» (In Thal des Lebens) fordí­
totta Márkus Miksa, Leslie Stuart és Owen Hall «Az 
ezüst papucs» (The silver slipper), fordította Heltai 
Jenő, Eysler operettje «A vándorlegény» (Bruder 
Straubinger), fordította Faragó Jenő, Millöcker ope­
rettje «A nőszabó», fordította Szomaházy István, 
Messager operettje «A kisorsolt menyasszony», for­
dította Heltai Jenő, Lecorpie operettje «Yetta», 
Arthur E" Godfrei és Harry Graham operettje »Senki 
kisasszony» (Little miss Nobody), Zeller Károly ope­
rettje «Kellermeister», Bayer operettje «Arabella», for- 
ditptta Béldi Izor, Weinberger Károly egy operettje, 
Hennequin bohózata «A dajka», fordította Ilelíay 
Jenő.

Vígszínház.
A Vígszínház művészgárdája három uj erővel 

gyarapodott. Ezek: Harmath Hedvig, Sarknál Ala­
dár és Odry Árpád (Odry Lehel fia). A színházat 
ma nyitják meg a «Tekenősbékával» Goudillot 
bohózatával, azután a «Korbács», Hennequin és 
Bilhaud vigjátéka került színre. Ezután a «Mézes- 
hetek» lesz a legelső újdonság, ezt követi három 
egyfelvonásos bemutatása. Ezek : «Lia» Zboraq Ala­
dártól, «Zöld kakas Schnitzlertöl (ezt a párisi Théátre 
Antoine is előadja) és a francia «Doktor Goudron». 
Az ircdcti újdonságokról, az cmlitetteken kivül, 
nem nyilatkozott az igazgatóság. A francia darabok 
közül, melyek tervbe vétettek, lelemlitcndők. Fran­
cia darabok: «La Passerelle». «L‘ enfant du miracle», 
«Mailre Nitouche», «Lafamille du brosseur», «Lysis- 
trata» /Donnát//, «Heureuse», «Gaite du veuvage», 
«Pour étre aimée» és «Madame Flirt» cimüek. Az 
angol darabok közül előadásra ki vannak szemelve: 
The light that failed» Rudyard Kippling-\6\, «The 
Royal neckbace» (mely Mária Antoinette hires nyak­
láncát tárgyaljai és a New Clown» cimü. Ezeken 
kivül három klasszikus darabot is tanulnak be, még 
pedig: Beaumarchais «Figaró lakodalmá-t Hegedűs 
Gyulával a címszerepben és Lessing «Bamhelmi 
Minnas-ját.

Vránia-szinház.
Az «Uránia» kettős feladatának híven megfelel: 

Népszerűsíti a tudományt és a tudományhoz emeli 
az aktualitásokat. Mindig halad az eseményekkel és 
a tudomány «legújabb vívmányaival» egyaránt. 
Szerbián kivül, melyet most adnak, az Uránia új­
donságai itt következnek: «Berlin» Némelli Pétéi­
től, «A Balaton» Ságiig Jánostól, «Szférák zenéje» 
Kövesligetluj Rációtól, «Az éjféli nap országa»
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Ráth Istvántól és «A színpad története» dr. Váradíj 
-Antaltól.
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Magyar Színház.
A Magyar Színház is erősen készül az uj sze­

zonra. Három uj tag szerződött a színházhoz. 
Virányi Jenő karmester, hámori Jenő, a városligeti 
színkör fiatal komikusa és F.nyéri Mór, aki eddig 
Janovits társulatának volt tagja. A mai első estén 
színre kerül «A drótostót», Lehár F’erenc operettje, 
a múlt színházi szezon legnépszerűbb újdonsága, 
ezúttal hatvanötödször. «A drótostót» a hót minden 
estéjén színre kerül.

A színház újdonságai egyelőre a következők, Ma- 
<gyar szerzőktől van eredeti operett: Rajna Ferenc- 
tői, Verő Györgytől, Sztojanovits és Fáiktól (Phrvne) 
és Kaczér Vilmostól a «Múmia» cimii énekes bo­
hózat. Az idegen darabok közül felemlíthető a bécsi 
«Frühlingsluft» cimü operette, melynek zenéjét Rei­
ferer állította össze Strauss János táncaiból; to­
vábbá: «Madame Cherry» Hugo Feli:r-től,* «Madame 
Putiphar» Xnntroff és Deprés-töl Emond Diet ze­
néjével ; ePrincesse Bébé» Varney és «La petite 
Poncette» Raoul Pugno operettje. Ezek a zenés 
darabok. Ezekhez sorakozik: «Le train de plaisir» 
Hennequin-tői és «Vacance de mariage» Vala- 
brégue és Hennequin-M.

Király-színház.
Megírtuk, hogy a Király-színház október 15-én 

nyílik meg a Huszka-Martos szövetség újabb ope­
rettjével, az Aranyvirággal. Ezután jön Cscpreghy 
Vizözöne, Sztojanovits zenéjével. Később kerülnek 
sorra «A torreádor» Moncton és Carrylt, a «Postás 
fiú» szerzőinek operettje; «Ordre de l’empereur» 
Clerice-tői, a «Vesztazüzek» szerzőjétől; «Sire de 
Vergy» Claude Terrasse-t6\ és Lincke «Lysittrata»- 
ja, melylvel egyidejűleg Wilde «Salome»-je kerül 
előadásra Fedák Sárival a címszerepben.

SPORT.
Nyári futtatások.

(Tizenegyedik nap.)
Budapest, szeptember 1.

A nyári futtatásoknak ma van az utolsó napja. 
A búcsúztató azonban nem méltó a lezajlott mec- 
tinghez, mely úgy látogatottság, mint sportszem­
pontból nagyon jól sikerült. A mai nap programmja 
gyenge, a futamok is ilyenek, pedig a látogatottság, 
amely ma valószínűleg az elseje miatt sokkal élén- 
kebb, mint más hétköznapon, érdekesebb eseménye­
ket érdemelt volna.

Lapunk zártáig az eredmények következők:
I. Nyeretlenek dija. Dij 3000 korona. Távolság 

2000 méter. Szemere Miklós Bartolomeo-ja (lov. 
Bonta) első, Ruggiero második. Tot. 10 : 13.

II. Háromévesek hnndicnpja. Dij 0000 korona. 
Távolság 1800 méter. Gróf Andrássy Géza Gyöngy- 
sziqet-je (lov. Russel) első. Futótűz második, Styria 
harmadik. Futottak még: Marineur, Gazette, Bolivar, 
Sohasem, Kapus. Tot, 10 : 29. Helvre 50 : 66, 
70 és 70.

III. Tenyésztők dija. Dij 10.000 korona. Távol­
ság 1100 méter. Rohonczy G. Ezerkilencszázcgy-jc 
(lov. Van Dúsén) első. Barna bimbó második, Cipó 
harmadik, Tepp utolsó. Tot, 10 : 63. Helyrefogadás: 
50 : 94 és 66.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Együtt legyen a család. Az «ember» nem 

igen van otthon, t. i. az az ember, akiről szó van. 
Napszámba jár, iszik, veszekedik, becsukják. Az 
asszony otthon van a családdal, várja az urát.

— Ne várja kend, megint becsukták.
Az asszony, hogy találkozzon az urával, kénytelen 

egy kis kihágást elkövetni, hogy őt is bekasztlizzák. 
Elköveti és szerencsésen nyakába is sóz a bíróság 
24 órai áristomot.

Ma aztán beállít az asszony a rendőrségre, 
a két karján egy-egy poronty. A szoknyájába 
ról-balról egy-egy lurkó kapaszkodik.

— Elgyüttünk, kapitány ur.
— Minek ?
— Hogy leüljük azt az egy napot.
— Hát a gyerekekkel mit akar?
— Otthon nem hagyhatom szegénykéket, 

meg úgy akarom, ha mán az apjuk is benn 
hogy együtt lögyön az egész család.

Hiába akarta, nem lett úgy. Mikor az anvjukot 
bekísérték, abban a minutumban lökték ki az ap­
jukat.

Mind
jobb-

aztán
van,

= A zapresicsi zendülők büntetése. Zágrábból 
jelentik, hogy a zapresicsi tizenkilenc zendülönek 
hat héttől usque két évig terjedő büntetését a báni 
tábla tetemesen leszállította. Az eset a horvát ellen­
zékiekre kedvezőbb benyomást tett.

= A vásárhelyi uzsorás gyilkosát újból letar­
tóztatták. Marik Jánost, aki lelőtte a vásárhelyi 
nábobot, Vihelyi Lipótot, mint orosházi tudósitónk 
Írja. újból letartóztatták. Marikot ideiglenesen sza­
badlábra bocsátották s 6 szabadságát arra hasz­
nálta fel, hogy földosztó tanokat hirdetett s arra 
biztatta az embereket, hogy hitelezőiknek úgy fizes­
senek, amint ő tette Újhelyivel. A minap megtá­
madta Széli János ispánt és le akarta lőni. A ve­
szedelmes embert feljelentették, amire Nyirö Géza 
vizsgálóbíró letartóztatta.

indítványt az értekezlet zajos óVenzéssol fogadta, 
ezzel az elnök az ülést berekesztette. Az értekezlet 
után megalakult a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesületének balalon-almádi helyi bizottsága, amely 
elnöknek Ováry Ferencet, alelnöknek Bakó Józsefet 
és László Mihályt, titkárnak Paar Ödönt válasz­
totta meg.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.
35.000 mm. 2-5 fillérrel olcsóbb

NYILTTÉR.*)
Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 

gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthorv-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal lelelösséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati 

Egyesület szeptember hónap 12., 13. és 14. napjain 
a Zsilvölgyön tartja meg idei évi közgyűlését. A 
résztvevők a megállapított programul szerint szep­
tember 14-én Lupényba rándulnak. ahol a telep 
megtekintésén kívül az urikány-zsilvölgyi magyar 
kőszénbánya-részvénytársaság által épített uj iskolát 
és kórházat is fogják ünneplésén fölavatni.

Szőlős gazdák értekezlete Balaton-Almádi ban. A 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete vasár­
nap délután Balaton-Almádiban értekezletet tartott. 
Jelen voltak a többek között Bakó József, Ilerte- 
lendy Ferenc, Ováry Ferenc, László Mihály ország­
gyűlési képviselők, Kolossváry József veszprémi al* 
ispán, Herczegh Mihály egyetemi tanár, Rainprecht 
Antal jószágkormányzó, fíada István kanonok, dr. 
Köszeghy József, Edvi Illés Károly, Kenessey Mó­
ric stb., továbbá Veszprém és Zala vármegyék szőlő- 
birtokosai igen nagy számban. Az értekezleten Ber- 
náth Béla országgyűlési képviselő, Ováry Ferenc és 
Kolossváry József elnököltek, jegyzők voliak ifjabb 
Perezd Sándor és Paar Ödön.

Bernáth Béla elnök nagy érdeklődéssel hallga­
tott megnyitó beszédében fejtegette, hogy ha szőlő- 
termelőink mostani nehéz viszonyaikon segíteni 
akarnak, tömörülniük kell és pedig a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete körül. Drucker 
Jenő dr. egyesületi igazgató az egyesület munka- 
programmját mutatta be s kifejtette, hogy ezen 
Programm alapján a magyar szőlősgazdák a kellő 
öszetarlás mellett aránylag rövid idő alatt oda 
emelhetik a magyar szőlőtermelést, ahol annak a 
világversenyben helyet kell foglalnia. Ezután a 
borilaladó leszállításáról értekezett. Fejtegetéseit 
az értekezlet általános helyesléssel fogadta s el­
határozta Drucker Jenő indítványára, hogy a borital- 
adó leszállítása iránt kérvénynyel fordul a kormány­
hoz és a képviselőházhoz. Marion Dénes szőlőszeli 
felügyelő a szőlőművelésben leggyakrabban előforduló 
hibákról, mint a sűrű ültetés, hibás vesszőojtás, 
legyökerezésről, továbbá a trágyázásnál előforduló 
hibákról értekezett. Ifjú Bérezel Sándor a pinceszö­
vetkezetekről tartott előadást, amelyek szerinte első 
sorban volnának hivatva a borértékesítés bajainak 
orvoslására. Nagy Ignác a balalonmenli vasút 
kiépítését hozta szóba s kifejtette, hogy mig ez a 
vasútvonal meg nem nyílik, a veszprémi ós zalai 
szőlőórlékesités föilcnditése alig remélhető. Végül 
Bernáth Béla elnök megköszönve a jelen voltak 
figyelmét és érdeklődését, az előadók fáradságát és 
tanulságos fejtegetéseit, indítványozta, hogy a gyű­
lés üdvözlő táviratot küldjön Darányi Ignác főld- 
mivelési miniszternek, köszönetét mondva a magyar 
borbortermelós érdekében való működéséért. Az

Búza elkelt
árakon.

Készáruüzlet.
Uj-Buza:
1 iszavidéki: 1000 mm. 80 k. 7.87\5 korona, 100 

mm. 81 le. 7.82'5 korona, 100 mm. 81 k. 7.90 korona, 
100 mm. 81 k. 7.80 korona. 500 mm. 80 k. 7.82 ko­
rona, 500 mm. 80-5 k. 7.80 korona, 200 mm. 
80 k. 7.87’5 korona, 200 mm. 80 k. 7.85 korona, 
200 mm. 80 k. 7.80 korona, 100 mm. 80 k. 
7.85 korona, 200 mm. 79 k. 7.85 korona, 300 mm. 
79'5 k. 7.85 korona, 100 mm. 80 k. 7.85 korona, 
400 mm. 80 k. 7.80 korona. 300 mm. 80 k. 7.82-5 
korona, 500 mm. 80 k. 7.87'ö korona, 500 mm. 
80 le. 7.85 korona, 300 mm. 80 k. 7.8o\5 ko­
rona, 150 mm. 80 le. 7.85 korona, 200 mm. 79 k. 
7.85 korona, 100 mm. 80 k. 7.85 korona, 200 mm. 
79 k. 7.85 korona, 100 mm. 80 k. 7.82'5 korona, 
100 mm. 79 le. 7.75 korona, 300 mm. 79 k. 7.75 
korona, 200 mm. 79 k. 7.75 korona. 300 mm. 79 
le. 7.70 korona, 100 mm. 79 k. 7.70 korona, 100 
mm. 79 le. 7.75 korona, 100 mm. 80 k. 7.75 
korona, 100 mm. 79 k. 7.67 korona, 200 mm. 
78.5 le. 7.80 korona, 1000 mm. 78’5 k. 7.80 korona. 
100 mm. 78-5 le. 7.67 korona, 100 mm. 78 k. 7.67 
korona. 100 mm. 78 k. 7 67"5 korona, 150 mm. 78 
k. 7.72'5 korona, 100 mm. 78 k. 7.72'5 korona, 100 
mm. 78 le. 7.80 korona, 150 mm. 78 k. 7.72'5 
korona.

Fejérmegyei: 1500 mm. 77.5 k. 7.67‘5 korona, 
500 mm. 78 k. 7.67'5 korona.

Kalocsai: 1650 mm. 77 k. 7.70 korona.
Pestmenvevidéki: 100 mm. 81 k, 7.75 korona, 

300 mm. 81 5 le. 7.80 korona, 200 mm. 80 k. 7.85 
korona. IGOOffmm. 80 le. 7.73'5 korona, 300 mm. 79 
le. 7.72'5 korona. 300 mm. 68 k. 7.65 korona, 100 
mm. 78 k. 7.55 korona, 400 mm. 77 le. 7.70 ko­
rona, 100 mm. 76 k. 7.55 korona.

Bácskai: 300 mm. 78 le. 7.82'5 korona.
Bánsági: 1350 mm. 78.5 le. 7.65 korona, 4500 

mm. 77 ie. 7,55 korona, 1350 mm. 77-5 k. 7.72"5 
korona.

Dunai: 1050 mm. 77-5 k. 7.52,5 korona. 1000 
mm. 77-3 k 7.58-5 korona. 2600 mm. 76-7 le. 7.55 
korona, 1000 mm. 76'5 le. 7.55 korona.

Felsömagyarorszáqi: 650 mm. 78'5 k. 7.62'5 
korona, 150 mm. 76 k. 7.45 korona.

7iszavidéki: 400 mm. 80 k. 7.75 korona, 100 
mm. 79'5 le. 7.80 korona.

Rozs: 100 mm. 6.12 korona, 500 mm. 6.10 ko­
rona, 200 mm. 6.10 korona, 100 mm. 6.07 ko­
rona, 600 mm. 6.07 korona, 100 mm. 6.05 ko­
rona, 100 mm. 6.07 korona.

Árpa: 2507 mm. 5.60 korona, 150mm. 5.55 ko­
rona, 300 mm. 5.52 korona, 200 mm. 5.52 korona.

Zab: 200 mm. 5.75 korona, 150 mm. 5 65 korona, 
100 mm. 5.60 korona, 600 mm. 5.45 korona.

Értők-tfizsile.
Kedvező kid- és belpolitikai jelentésekre élénk üz­

let fejlődött ki, melynek folyamán az összes értékek 
árfolyama jelentékenyen javult. A járadékpiac szilárd 
volt s a 4 százalékos magyar koronajáradék félszá­
zalékkal emelkedett.

Az elfltözsdén jegyeztek:
Osztrák hitel _ _ _ 650 i 651 76 651.25 _,—
Magyar hitel _ 720 — 722, V" \ —.—
ini" koronajáradék_ 98.20 OK 25 98 50 _.—
JehiUogOank részv. _ 511 - 512.60 512.50 —.—
Kimamurányi _ _. _ 402.— 460.50 460 60 _,_
A Hamvasul _ _ _ 656.— 659 — 668.50 _e_
Városi villamos „ _ 303 50 304.50 304.50
Budapesti Közúti____ 602.—

A déli tőzsdén zárultak :
602.— 602.—

Osztrák hitelrészvény_ 652 50 — _s—.
Magyar hitelrészv. „ 724 — —,—
4°/e koronajáradék _ 98.50 _e_
Jelzálogbank részv. _ 514 — —.— —.— —e_
Himamurányi _ ___ 460.60 —,— —.— —.—
Allamvasut _ ___ 659.— —.— —,— __e___

Városi villamos____ BC4 50 — _
Budapesti Közúti ___ 603.— —. -

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.
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férnruha-áruház "WJ

férfiszanóférfiszabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utea 18. szám (az Udvari-kávéház mellett).
WSST l£lői»e Írniadt idény miatt leszállított árak. "W

A szabott ár minden darabon látható. A szabott ár minden darabon látható.
Due választék fiú— és gyepmekruhákban, piquet— és szövetmellényekbe in.

KivAnntrn milliókat bérmentve küldök. 102

SZÍNHÁZAK.
Szerda, 1903. szeptember hó 2 án.

Nemzeti színház.
A proletárok.

Kezdete 7 órakor.
ÍM ápszinház.
Hegyi Aranka első febópése szabadsága után.

Hektár kisasszony.
Nagy operett 3 felvonásban. Kezdete fői 8 órakor.
Vígszínház.

Dupont.
Kezdete 7 órakor.
Magyar színház.

A drótos tót.
Kaey operett előjátékkal 2 felvonásban Irta Leon Viktor. 

Zenéjét szerző Lehár Ferenc. Kezdete lél 8 órakor.
Uránia.

Szerbia.
IfiO színesen vetített képpel ós 20 mozgóféiiykőppel. Irta: 

Strausz Adolf dr. Kezdete fél 8 órakor.
Fővárosi nyári színház.
Gergely Gizella kisasszony vendégjátékául:

Lili.
Operette 3 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.
Városligeti nyári színház.

Heidlbergi diákélet.
Víg színmű dalokkal a diákéletből merítve 5 felvonásban- 

ír!a : Meyer Förster Vilmos. Fordította: Dr. Márton 
Miksa. Kezdete fél 4 órakor.

j ^ V m or A ru íigyantaijyártáa meghonosítója
dCiiOIlOla LfllO Budapest, VI., Andrássy-ut 2- 

Legjobb minőségű gummitömlők kerti ieczkendozcsro 
j , Árjegyzék Ingyen.

Balatoni csarnok V., Vadász- és 
Hajnal-u. sarok.

Saj at
épületében kávéház és szálloda
ma megnyílt újonnan átalakítva. Naponta kitűnő 
cigányzene. Szálloda-szobák 3 korona. Kér. utasok­

nak 20% engedmény. Tisztelettel
157 Veszprémi Steiner Sándor.

HATSCHEK ARTHUR
Budapest, IV. kerület, Muzeum-körut 21. sz.

látszerészeti és fényképezőgépek és kellékek szí íkiizlete.

Különlegességekben dús választók Jutányos árak 
mellett ........

E lap olvasói I0°A árkedvezményben részesülnek.

MBBf——ü^

H.KIADAS
lK.AO'i:i-lttse^gei egy un. i n. >v.|. = : «•

.:PFTFRFY TAMAS BUOAPEST.lKztAi
evarg-~s~T ■ 11 ' —— * ■1 11""

ŐS-BUDAVÁRAI
Nyitva fi/!utitti fi-.él rrpoell t őréig.

Ma kedden, szeptember lió t-ón 
Tündért kivilágít»*. V iingy vurielf-szlnpniton

I, rzen/Hi'iés uj szeptemberi mu.--.r.
(feign Dumont fanta-vM in mzi-'i-.inv. Vontain* Irlo 
. romuv-zr:.. Miliő Au right japan l- .•lm»»-/ Vrnnló 
if Aland • 1 r ■ ■ I'. ■ ■1 • • 1 - in II v • - -<-l. Till- 3 Itoxini* am.rikai 

ex' ontrikmok, Fcrrnczy Znólln, a mnn af |»a< -itta.

Magyor királyi államvasutak.
107.975/1003. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak 

menetjegy-nyomdájában, illetvo műhelyeiben 1904. évben, 
esetleg 190 i. és 1900 éve ben szükséges bőráru anyagok, 
nevezetesen : színes hasított birkabőrök, őzbőrök, fényes-, 
fúvó-, gépszíj-, talp- ós timsósbőrök, kész géphajtó szíjak, 
különféle bőrből készült portárcsák stb. szállítására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat és azok egy évi
mennyiségét feltüntető ajánlati űrlap, valamint a szállt- ,
tásra vonatkozó és az ajánlattételnél kötelező részletes LEGSZEBB........ LEG JO BB ...„LEGOLGSOBfí.
módozatokai tartalmazó ajánlati felhívás valamennyi hazai jse»**. WJP&.
és horvát-szlavonországl kereskedelmi és iparkamaránál Bry/ta O Évig /A . ?
megtekinthető és az alulírott ígasgatóség «Anyag- és leltár- AJSa tkr sK Ér r 7- 
beszerzési szakosztályánál* ' Budapest, VI., Andrássy-utjJ ggti® LAN 0 Irniü® LAN ti «B ilf $j$ LAN 
73. sz., 11. em. 48. ajtós/ám alatt) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiál itolt, ivenkint egy koronás m. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok, az ivenkint 30 filléres 
in. kir. okmánybélveggel ellátott és aláirt ajánlati telhivás- 
sal ecvfitt, lepecsételve legkésőbben f. évi szeptember 
hó 18-ának déli lí órájáig a teptemli'ett szakosztálynál 
benyuiandók, vagy posta utján odaküldendők. Az aiánlat 
boritéka e felírással látandó el: «Ajánlat 107.975/903.
számhoz*). JUŐXtW)Ji ne) v . - - — — - v,

flánalpénz gyanánt az ajánlandó cikkek egy évi értéké- 3K|VEHETq MATRAGGALlOFrl". ÁGYBETÉT 5Fft 
nek 5°/o-a le rkésőbben folyó évi szeptember hó 17-enek « 
deli 12 órájáig a mag vár királyi államvasutak budapesti 
k*./.ponti főpénztáránál, akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Hánatjiénz nélkül, vagy később benyújtott, valamint az 
olyan ajánlatok, melvck nőm az előirt módon tétetnek, 
vagy amelyek az aláírandó ajánlati telbivás nélkül nyuj- 
tatnak be, figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1903. évi augusztus hóban.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága.

(Utánnyomás nem dljaztatik.)

i összehajtható VASAGY ÍACÉlSCOROMY

GICHNEE JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, szö- 
nye . függöny, vasbutor stb. na^jy raktára.

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatiL

Elaine Ravensberg__lgsä n
angol operaénekoanó az ö csodaszép magyar enekevel. — 
I'..llr*-('onilqu<-M uj magyar • - «• .«t boh**/at *■
**tri!iInirdi. Knloiinzeno é* Mlilliiíőlr *rno- 
knrwk. H. lrpö u i «nllllór. Knilvozinmiyr* i■ • *■ I. * vain.si
1 / li kbciikajihal á f '*CI»#rl»hl>n »« plemher »-All 

STEINHARDT JutalomJátókn.

smr.

lm, *r*

ZSIGMONDI KAROLY kocsigyartó
llmlnjirst. IX. kor, Imre ntrn 51 sz. alatt 

(A Központi vásárcsarnok kötelében.)
__  Árjegyzéket Ingyen «■ bérmentve küld. —

áluzeum körúti raktárát beszüntette.
Ilttsznillt kocsikat heestrAl.Jitvim sokat rHognil

j Törlesztéses
kölcsönt!
-- ----------------

Földbirtokra, házakra 
4’6ö°/o mellett itőaetöi- 
lnrztéssel együtti nv ér­
ték 70'fo-ig. Közhiva­
talnokoknak 15 évi 
törlesztésre személy- 
hitelt kezes nélkül ka­
tonai házassági óva­
dékra, továbbá minden 
hitelképes egyénnek leg­
gyorsabb és diserét le­
bonyolítás mellett ki­
eszközöl.(Válaszbélyeg.)

Mellinger Oszkár
BUDAPEST, Mö

Rendkívül érdekes dráma

A LELKIISMERET
irta

Paul Anthelme.
Díszes kiadás 10 képpel igen finom papiroson.

Ára 2 korona. Ara 2 korona.
— A „MngyarsAg“ olvasóinak 25% kedvezmény. = 

A dráma főhőse egy falusi plébános, ki a gyónási titok áldozata. 

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

BUDAPEST, VI. kor., Teréz-kürut 2. szám, 
Kaphatók kizárólag az uj divatu szürke nyíl harisnyák.

Párja 90 fillér, Párja 90 Allén
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Minden szó 3 nil.
Vastagabb betűből 5 fill.

Szerda, 1903. szeptember 2.

APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés
ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

A 7. apróhirdetésekre beér­
kezteit kérdezősködésekre 
lng> en felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válasz bélyeget beküldi. Ha 
valaki i'törülmcnyesebb érte­
sítést kiván, a szükséges 
válaszbéVyegen felül még 
40 fillér kVildendő.

lüosliovsíz $fde

úri és női i cipészüzlete 
Budapest, V Nádor-u. 21.

Megrendelése -k a legújabb 
és legjobb bő rökhfll eszkö­
zöltetnek. Dús választék sa­
ját készítményein un-, női- 
és gyermekcipőkben, jutá­

nyos árak mellett.
Ortbopádiai cipók készíttetnek.

Alapittatot 11849.

Egy szerény
igényű fiatal urikíny előkelő 
családnál mint házi kis­
asszony alkalmazást keres.
A háztartásba jártas és fő­
leg jó bánásmódra reflektál. 
Czim a kiadóba. 2789 |

Művészies munka! 
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében
Budapest,VI., Dessewffy-u. 23. 

„Munkácsi”-hoz.

Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltöt 15 írttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesittetnek. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több évi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Divatos bicikli
lő frttól feljebb, ugyanott 
bicikli alkatrészek féláron 
kapható. VIII., Dobozi-u. 21. 
órásnál.

Jó házból
való tanulóleány felvétetik 
Schneider Irma divatszalon­
jában. Király-utca 80.

WEISZ JÓNÁS
órás- és ékszor-tlzlot

Budapest, VI., Váci-körűt 53.
Olcsó jó és pontos kiszol­
gálás. Három évi jótállás. 
Nagy választék inga-, zseb- 
és fali-órákban. Javítások 
házból és házhoz szállittat-

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
József-körut 31/a.

Gazdasági
imoki állás azonnal betöl - 
tendő. Az Írnok évi fizetése 
1200 korona, lakás, fűtés, 
világítás és kiszolgálás. Bár­
mely hazai gazdasági inté­
zet vagy az akadémia elvég­
zését tanúsító végbizonyít­
vány s egyéb szolgálati bi- 
zonyitványmásolat, amely 
nem küldetik vissza, a kér­
vénynyel együtt a kiadó- 

hivatalban megtudható 
címre küldendők. Magyar és 
német nyelv tudása kíván­
tatik. 1949

Domonkos Lajos
úri és női cipész meter 

Budapest, Teréz-körut 32.
I Ajánlja dúsan berendezett 

raktárát saját készitmónyü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban — 
Mértékszerlnti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerit 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélhelilcg 
sajátíthatják cl a könyv­
vitelt.

Elvállalok
ügynökséged akár milyen 
szakmából. Simon Kerczog, 
Krakau, Dieteluassc 52.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZELLŐ R.
saját készítménytt úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budapest, Csemöri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral szemben.)
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

Alapos oktatást 
a francia-, angol-, olasz-, 
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz­
kodott. Kitűnő referenciák. 
VI!., Erzsébet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva bomoru-köszőrUlde 
villanyerővel. —Különleges 
ségi üzlet borbély- és föd' 
rászati-cikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd boroV 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII., Rottenbiller 
utca 0/a. (Munkás-u. sarok)

Tisztességes
fiatal leány minden házi 
teendőkben jártas, magános 
úrhoz ajánlkozik. — Kőris­
utca 14. sz., I. 12.

Barna Gyula
ajánlja újonnan berende 
zett kávé- és tejcsamokát 
Elsőrendű uradalmi tej tér 
mókek házhoz szállíttatnak 
Pontos és gyors kiszolgálás 
V„ Nádor-utca 21.

Posta
és távirda szolgák 000 kor. 
fizetéssel, szabályszerű lak­
bérrel, évi 20 kor. lábbeli 
átalánynyal és tormésze'- 
beni ruha illetménynyel ja­
vadalmazva, felvétetnek. — 
Határidő: szept. 80. Cim 
a kiadóhivatalban. 1906

Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lova negyedévenkint

eaar $£gy korona SO filléx*, -m
a kik azonban kiadóhivatalunknál, VIII., Szentkirályi­
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
kedvezményképen

1 korona 30 fillérért
szállíttatjuk.

A „Budapesti Bazár" bármely hónap elsejétől megrendelhető.
A Budapesti Bazár minden számában 

kitűnő szépirodalmi rész, 40—50 ábrát 
tartalmazó divatrész, természetes nngyságu 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó szabásiv, 
díszes boríték vau. A szabásminták magya­
rázata, világos és könnyen megérthető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás szabónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlap:;a.
A Budapesti Bazár megjelenik liavonkint 
kétszer, minden hónap elején és közepén.

Orvosok iikiiiljiik Szivük

Heddy-ereme-jét
a cosiiictiSiai szerek ideálfát.

Az egyetlen arc-créme, mely semmi­
féle ártalmas szert nem tartalmaz.

Hatása csodás»
Már a legrövidebb használat után eltávolít szeplöt, 
májfoltot, bőr-atkát és pörsenéseket, megtisztítja az 
arcbőrt napsütéstől, hamvassá teszi és késő agg­
korig üde színben latija.

Csodás hatásért kezeskedünk!
Egy tégely ára I kor. 50 fill. * Egy tegely ára I kor. 50 fill- 

Kapható a magyarországi főraktárban:

Heck A. illatszerüzletében
Budapesten, V. kér., Sétatér-utca 5. szám.
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= Discrét szétküldés utánvét mellett. =

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint [ísr rósz le tűzetésre 1*3 EHRENTREU és FUCHS testvéreknél 
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen cs bérmentve.

Grossmaim B. és Társa Erzsébet—körút 12. 1/9. 14 Ifi forintért férfiöltönyök mérték titán készíttetnek 
a legújabb és legdivatosabb szövetekből. <154.) Telefonszám 12—11.

Nyomaton a «Ütoptumeuw» körlorgó gépén Budapest, Vitt,, Szvntkirályi-utca 28.


